Analise Matematica II1

LISTA 8

(1) Decida se F é uma o-algebra de Q2 onde:
(a) F =P(R").
(b) F=4{0,{1,2},{3,4,5,6},Q}, Q ={1,2,3,4,5,6}.
(c) F={0,{0},R™,Ry,RT,R{,R\ {0},R}, @ =R.

(2) Seja F C P uma o-algebra. Mostre que ) € F e que se Ay € F,
k €N, entao (N, Ak € F.

(3) Seja © um conjunto finito. Mostre que #P(2) = 2". Sugestao:
Recorde o binémio de Newton (a + b)" = > 1_, Cra*bn=F.

(4) (Medida de contagem) Considerando F = P(2), mostre que a aplicagdo

de contagem dos elementos de A € F:

H#A, H#HA< 400

+00, c.c,

n(A) =

¢ uma medida.

(5) Seja p: P(R) — [0, +0o0] a aplicagdo dada por
p@ =0, u@® =2 wpwX)=1 se X ePR)\{0,R]}.
Determine se i é sub-aditiva numeravel e aditiva numeravel.

(6) Mostre que se 1, s sdo medidas e o, 3 > 0, entdo u = apy + Bue

também é uma medida.

(7) Seja p uma medida. Encontre uma férmula para (AU B UC) em

termos das medidas de cada um dos conjuntos e das suas interseccgoes.

(8) Seja p uma medida numa o-dlgebra F. Mostre que na defini¢ao de
medida, a condi¢ao p(0) = 0 pode ser substituida pela existéncia de
um conjunto E € F com medida finita, u(E) < 4o0.

(9) Seja uma medida g numa o-algebra F. Mostre que:
(a) Se Ay, € F, k € N, tais que Ay, C Ap41, entdo pu(lU, Ax) =
lim p(Ag).
(b) Se A € F, k € N, tais que Ap11 C Ay e p(A1) < 400, entao
1(g Ak) = lim p(Ag).



